



tratar sus viñedos con la mezcla de cal y sulfato de cobre. Los campos no dejan nada que desear, pues las últimas lluvias les han favorecido notablemente, y los olivos presentan hasta la fecha un cariz poco lisonjero, pues apenas se les ve muestra.

Una carta de Puente la Reina dice, que la brotación de las viñas, que estuvo detenida á causa de los rigurosos fríos del mes de Abril, ha comenzado vigorosamente en los días de Mayo, gracias á la suave temperatura que actualmente reina.

A juzgar por las humedades habidas durante el largo pasado invierno, y teniendo presente que las viñas se van librando hasta ahora de los rigores del hielo primaveral, parece probable que se cuente con una regular recolección, que es á lo que aspiran todos los cosecheros de vino, pues está visto que este artículo no alcanza mayor precio, y por consiguiente no remunerara los dispendios del cultivador cuando las cosechas son en extremo reducidas, como sucedió en la del año pasado. Coger mucho para vender, si es necesario, á bajo precio, es la aspiración general y la que ordinariamente produce mejores resultados económicos.

En la provincia de Tarragona el aspecto de las siembras no puede ser más halagüeño: con las últimas lluvias han mejorado de tal modo, que casi puede asegurarse que la cosecha de cereales será buena en esta comarca.

Por desgracia no sucede lo mismo con el arbolado, pues los almendros han tenido dos males: los vientos huracanados que han soplado con funesta insistencia, y el frío con que se ha despedido el invierno. El arbolado había adelantado sus operaciones de fructificación, cuando de improviso se vió sorprendido por el frío, causando en vastas extensiones de terreno, perjuicios de muchísima trascendencia.

En muchos pueblos del bajo Aragón, ha causado tal estrago el frío del mes de Marzo, que no sólo ha echado á perder la cosecha de aceite, que en un principio se presentaba bastante bien, si que además ha quemado los olivos casi en su totalidad, causando la ruina á familias enteras, que á bandadas huyen de sus pueblos y pasan hácia abajo en busca de pan que necesitan para su alimentación. Los pueblos de Mora de Ebro, Elix, Ascó, Ribarroja, Villalba y Poble de Masaluca no habían sufrido jamás tanto como ahora las funestas consecuencias de un descenso de temperatura tan tardío y tan intenso, y esta triste circunstancia ha causado la miseria y la desolación en muchísimas comarcas.

Las sementeras de trigo y de cáñamo se encuentran en una situación inmejorable en la provincia de Castellón y en la de Valencia.

En Andalucía el tiempo muestra tendencia á fijarse en condiciones bonancibles después de los vendabales

y tormentas consiguientes al temporal. Las habas han granado bien, lo mismo que los cereales.

Los olivos presentan buen aspecto.

El azufrado de la vid ha comenzado en todas partes.

En otras regiones, aunque por efecto del tiempo, las operaciones agrícolas se encontraban algo retrasadas, los viñedos brotan con fuerza y lozanía esperándose que den un abundante fruto.

En Alicante el viñedo brota de un modo admirable y con suma robustez.

En la marina, las cosechas del trigo y de la cebada se desarrollan muy lentamente, habiendo comenzado la siega en los pueblos cercanos á la capital, como lo está el de San Vicente.

Los olivos ofrecen mal aspecto, debido, según parece, á la crudeza de los fríos tardíos del último invierno, y, aunque no en todos, se ve en la mayoría de los expresados árboles muchos tallos secos y muertos. En cambio, los almendros están cargados de fruto.

También en Castilla la Nueva las siembras mejoran sensiblemente, y en Castilla la Vieja los campos se han repuesto muchísimo.

Ultimamente, las tormentas y podiscos han ocasionado en muchos cultivos pérdidas sensibles, y no pocas bajas en el ganado lanar y cabrío, contándose desgracias incontables y mermas de consideración para las futuras cosechas.

MERCADOS. Los mercados continúan animándose

El de granos en Castilla con escasez de operaciones y entradas cortas, que suponen negocios fríos y tendencia muy floja, á pesar de que en muchos se mantienen los precios.

El importante de Medina del Campo es el que no decae, y las compras se sostienen en un buen medio.

En los de Cataluña los precios siguen sostenidos también, haciéndose operaciones con dificultad que insinúan la tendencia á la baja. En el de Tarragona en granos la baja es inevitable, y el de la avellana desanimado por falta de órdenes para Inglaterra, exportándose á provincias algun tanto la llamada *gorda escogida*. De algarrobas, muchas existencias.

En el de Barcelona es extraordinaria la animación y concurrencia con motivo de la Exposición é inusitado el arribo de buques con cargamento en el puerto.

En Valencia, las operaciones de compra y venta de tomates aumentan y prometen este año mucho negocio. La exportación de frutas, y especialmente la fresa, se hace con suma abundancia.

En Castellón, la naranja ha sufrido un alza muy importante.

En el resto de los mercados de España la tendencia á la baja se acentúa.

VINOS.—Ha continuado mejorando ostensiblemente el mercado vinícola de la nación, observándose mu-

cha mayor animación en la venta de vinos en todos los centros productores.

La venta de los caldos superiores se halla en todas partes favorecida, y se cree que pronto le pasará lo mismo á las clases inferiores, pudiendo darse salida á las considerables existencias pendientes.

En las Riojas ha mejorado también mucho el negocio vinícola, estando muy satisfechos los cosecheros del aspecto que presenta este mercado.

Andalucía, Cataluña y Extremadura han desarrollado igualmente con extensión este tráfico, cuya campaña ofrece en la actualidad buen resultado.

En Navarra se opera con más animación que anteriormente, y parece iniciarse una reacción favorable. En Monteagudo, Corella, Cascante, Obanos, Artajona, Villafranca y algunos otros se han reanimado las ventas á precios entre 1'50 y 2'25 pesetas cántaro. Lo mismo ocurre en Aragón, donde las ventas se han reanimado algo, y se ha operado con alguna actividad en Ainzón, Ibdes, Godojos, Calatayud y Novallas, si bien los precios no suben gran cosa, oscilando entre 16 y 27 pesetas alquez.

En Alicante, Valencia, Castellón y Murcia, en general se opera con gran actividad, sobre todo en las clases buenas, habiendo tenido los precios un notable aumento, que llega en algunos puntos hasta el 50 por 100. En Agres, Requena, Utiel, Buñol, Mogente, Alcoy y otras muchas bodegas de las provincias de Levante, reina una actividad desconocida hace tiempo, y las existencias de las clases buenas van desapareciendo con precios bastante remuneradores; en cambio las clases bajas son poco solicitadas. En Castilla la Nueva, lo mismo que en la Vieja, el mercado vinícola presenta mejor aspecto, pero, sin embargo, la animación en las ventas es escasa y los precios no mejoran.

**ACEITES.** El mercado de esta grasa ha sido sumamente favorecido, presentando un aspecto inmejorable. Mucha demanda, buen pago y buenos precios. El alza es general en todos los centros productores.

En Andalucía la nota dominante es la del alza, cotizándose desde 9 hasta 11 pesetas arroba. En el mercado de Málaga se acentúa también el alza, pagándose á 10 pesetas en puertas y 10'50 en bodegas, y en el de Sevilla de 10'25 á 10'50 en la Calzada. Entre los límites citados oscila en todos los mercados de Andalucía, sosteniéndose aquellos, no solo con firmeza, sino con tendencia al alza. En Tortosa los precios corrientes son de 15 á 15'50 pesetas cántaro, reinando bastante actividad en el negocio. Cada vez son más solicitados los aceites en Alcañiz, pagándose á 12'25 pesetas arroba en los molinos. En el mercado de Barcelona escaso movimiento, sosteniéndose los precios por la falta de entradas. De la (*Gaceta Agrícola.*)

## Noticias varias

**La neutralidad del Canal de Suez.**—El gobierno turco, después de medio año de indecisiones, acaba de adherirse al convenio anglo-francés sobre la neutralidad del canal de Suez. A este propósito bueno es recordar que en 2 de agosto de 1882 la Conferencia de Constantinopla proclamaba también esta neutralidad y que 10 días después los ingleses forzaban la entrada del canal y ocupaban á Port-Said é Ismailia, á pesar de las protestas de Mr. de Lesseps y de las reclamaciones de algunas potencias.

De ahí que haya motivos para creer que esta convención no pase de ser una nueva mistificación, en tanto que Inglaterra sea dueña de Egipto ó cuando menos, mientras ocupe el Cairo, Tantah y Mansourah ó pueda instalar cuando quiera un cuerpo de ejército en Tell-el-kebir, á pocas leguas de Ismailia.

**El recorrido del Canal de Panamá.**—Según la conferencia que Mr. de Lesseps acaba de dar en París á la Sociedad Topográfica, el canal de Panamá podrá inaugurarse definitivamente en 1890, acudiendo al empleo provisional de grandes esclusas.

Su longitud será de 74 km. desde Colón, en el Atlántico, hasta Panamá, en el Pacífico; su anchura de 22 metros y su profundidad de 8'25.

Los buques, antes de entrar en el canal, pasarán por el Sur de la isla de Manzanillo en que se halla enclavado el puerto de Colón, doblando la punta de un terraplén conquistado al mar, lleno de rica vegetación y en el que se levanta la ciudad de Puerto-Cristo.

Entrados en el canal, cruzarán inmensas praderas de plantas acuáticas hasta Gatún, en el kilómetro 9, y franquearán la primera esclusa en Bahía-Soldado.

En San Pablo, donde el ferrocarril interoceánico corta al canal, se está construyendo un puente giratorio inmediato á la segunda esclusa.

La tercera se encuentra en Matachin en el kilómetro 44; la cuarta en Corosita en el kilómetro 46, en cuyas inmediaciones ha debido construirse un inmenso muro para desviar las aguas torrenciales de la *quebrada* del Chagres.

La quinta esclusa se halla en el kilómetro 50, donde comienza la trinchera de la Culebra, punto más elevado del canal; descendiendo después hácia la vertiente del Pacífico, mediante cinco otras esclusas hasta la llanura de Río Grande, en que termina la última.

Finalmente, mediante otro recorrido de algunos kilómetros, los buques entrarán en la rada de Panamá, habiendo empleado diez y siete horas en la travesía.

Se han producido en Calcuta graves combates en el distrito de Agros en la frontera afghana.

El comandante Battye, del 5.º regimiento de los Gourkas y el capitán Urmstón del 6.º regimiento de infantería de Puyadjab, han sido muertos.

Oghi, punto retirado en cuyos alrededores ha tenido lugar la batalla, se halla ocupado por 300 hombres, que reciben un refuerzo de otros tantos.

La tribu de Alibral ha sido la agresora en este combate.

El gobierno de las indias prepara una expedición.

Las negociaciones para que las relaciones entre Austria y Rusia fuesen más íntimas no se han seguido ni entre los gobiernos de ambos países; ni por diplomáticos mandados especialmente para esta comisión.

Se han hallado otros mediadores. Algunos polacos que ocupan en Austria puestos políticos de importancia, se han puesto en relación con polacos rusos que tienen decisiva influencia en la Corte del Czar.

Estos últimos debían instigar al Gobierno ruso á que se aliase con Austria, para que con esta inteligencia se evitase una guerra austro-rusa, y lo que sería más triste aún, ver á polacos combatiendo con compatriotas suyos.

La prensa polaca dice que con la muerte del emperador Federico, se ha desvanecido entre los polacos la esperanza de obtener justicia en su causa.

¿Cuál es la edad de la tierra y cuánto tiempo pueden existir en ella los seres animados?

A fuerza de estudiar este problema se va llegando á cifras de exactitud matemática á juzgar por los cálculos y observaciones últimamente publicados.

Atendida la cantidad de calor que posee actualmente el sol y la que va perdiendo todos los años, se ha podido deducir que su formación data de 25 á 40 millones de años.

Bewcombe ha probado que el Sol va condensándose paulatinamente y que dentro unos cinco millones de años quedará reducido á la mitad de su tamaño actual.

Dentro de 10 millones de años, tendrá corteza y para entonces la vida habrá cesado en nuestro planeta.

Sir William Thomun basado en las observaciones hechas con respecto al Sol ha deducido matemáticamente que la tierra se solidificó en su superficie hace de 10 á 15 millones de años y por tanto que existe desde hace unos 25 millones por lo menos, que los primeros seres orgánicos aparecieron hace próximamente de 12 á 17 millones y que según todas las probabilidades, podrán existir sobre la tierra por espacio de 10 á 12 millones de años mas. De modo que la tierra está actualmente, á corta diferencia, en la mitad de su vida.

Si se tiene en cuenta que á idénticas cifras se ha llegado tomando por base de los cálculos tres puntos de partida distintos, podremos muy bien, vivir tranquilos, pues nos quedan todavía 12 millones de años de existencia sobre la tierra, si antes no fenecemos.

El subintendente militar del ejército francés Leroy acaba de dar cuenta de la misión que le ha sido encomendada ya hace algun tiempo por el ministro de la Guerra, relativa á la producción de la lana en el mundo entero. Según su informe, esta producción puede ser valuada anualmente en ochocientos millones de kilogramos y su valor total de cuatro mil millones de pesetas.

La República Argentina es la que está á la cabeza de esta industria con cien millones de carneros que producen cincuenta millones de kilos de lana por valor de doscientos cincuenta millones de pesetas.

Después vienen Australia, los Estados Unidos y el Cabo. En Europa la producción es de dos millones de kilos por un valor de nueve cientos millones de pesetas. Rusia es la primera, después Alemania, Francia ocupa el cuarto lugar. Su especialidad son las lanas de los carneros de Rambouillet y de Veneville que se exportan en el mundo entero.

Según telegramas que hallamos en la prensa inglesa, el cólera está haciendo estragos en Cachemir (India). Durante los tres días que precedieron al del último telegrama, hubo 372 atacados y 187 muertes.

Acaba de botarse al agua en Chiswick (Inglaterra) un nuevo torpedero, destinado á la marina francesa. Este navío—casi idéntico al *Ariete*, que la casa Thoring Croft ha construido para España—tendrá, gracias á una caldera de nuevo tipo, una velocidad mayor que todas las obtenidas hasta el presente.

El nuevo navío ha sido bautizado por Mad. Waddington, que le ha dado el nombre de *Courenr*.

El *Moniteur de horticulture*, aconseja aclimatar en Europa el árbol de la goma, que ha sido cultivado en el jardín experimental de Saint Maur, en la Seine.

Este árbol grandioso, importado del Japon, es muy trúsico y podrá cultivarse muy bien en todos los terrenos. Es el que reproduce la hermosa goma que se admira en tantos trabajos japoneses. Crece hasta 10 ó 12 metros y se explota desde el cuarto año cuando ya ha adquirido 18 á 20 centímetros de circunferencia. Pueden plantarse en hileras á cordel y es suficiente separarlos con una distancia de 1.80 metros. La goma se recoge como la resina de los pinos, por medio de una incisión y un recipiente pegado á ella.

Su fruto es empleado para la fabricación de una cera muy apreciable.

El cultivo de este precioso vegetal no presenta ninguna dificultad, porque se propaga en toda clase de terrenos, con tal que no sean muy húmedos.

Segun el semanario *Las Afueras de Barcelona*, hace pocos dias pasó en el antiguo cementerio de San Martin de Provencals, el sucedido siguiente:

Al destapar un nicho cerrado ya desde algun tiempo, encontraron dentro de él, como era de suponer los restos hechos polvo del cadaver que en su dia depositaron; pero no fué poca sorpresa cuando al querer remover el ataúd y tocar la osamenta se apercibieron de cierto sonido metálico que les llamó la atención. Examinada al instante en su interior vieron que entre el polvo, huesos y pedazos de podrida ropa brillaban como estrellas en medio de noche fosca, una porción de monedas de oro de las de 5 duros. Escusado es man festar que no quedó hueso ni trapo que revolver ni rincón que examinar hasta quedar convencidos de que no aparecian más *ánimas* en los restos de aquel cadáver.

Dice *La Brújula* de Huesca:

«Una terrible tormenta acompañada de mucha piedra de gran tamaño,—pues la hemos visto hasta como el de un huevo de gallina,—descargó anoche (19) en esta capital.

Indudablemente que los daños habrán sido de importancia, y mucho tememos que esta haya arrasado por completo las cosechas de cereales, vino y hortalizas.

No faltaba más que esta calamidad para desventura de los sufridos contribuyentes.

Se han terminado los estudios preliminares para la perforación de un canal entre los rios Don y Volga, que pondria en comunicacion el mar Caspio con el mar Negro. El canal arrancaria del Volga, algo más abajo de Tsaritsin; recorrería un trayecto de 80·2 verstas y desembocaría en el Don por el valle de Kerpowka. Los gastos de construcción se evalúan en 70 millones de francos.

Los estudios se han hecho con anuencia del Gobierno imperial, por iniciativa de una sociedad compuesta de 18 capitalistas rusos de Rostow y otros tantos banqueros é ingenieros franceses.

Con motivo de la próxima inauguración en Sorreze, departamento del Tarn, de un monumento erigido á la memoria del célebre dominico P. Lacordaire, los católicos franceses preparan una gran manifestación, en el cual formarán parte varias notabilidades del partido legitimista.

La revista militar que se celebrará este año con

motivo del aniversario de la toma de la Bastilla promete reunir circunstancias excepcionales.

El Gobierno se propone eclipsar la fiesta de há dos años, que tanto contribuyó á dar popularidad al General Boulanger.

Al efecto, no solo formarán las tropas de la guarnición de París, sino otras que vendran de los departamentos, y habrá distribución de banderas, cruces y medallas, hecha por el Jefe de Estado.

Dias pasados fué víctima de un incalificable atropello en Iznajar, provincia de Córdoba, un interventor de Hacienda.

Al presentar la credencial que como tal acreditaba al secretario del Ayuntamiento, éste se apoderó del papel y lo hizo pedazos, despues de dirigir al funcionario toda clase de insultos é improperios conminándole á que inmediatamente saliera del pueblo y no volviera á aparecer por allí.

El interventor dió parte del hecho á la Guardia civil, y se dispuso á abandonar la villa; pero apenas se habia puesto en marcha, saliéronle al encuentro dos sujetos que en unión de otro opodado *Patita*, que se habia prestado á servirle de guia, se apoderaron de cuantos documentos llevaba en su poder; incluso el nombramiento que poco antes habia rasgado el secretario, y cuyos pedazos habia recogido aquel cuidadosamente para fundar en su dia la oportuna queja.

Los tribunales entienden en el asunto.

Han comenzado en San Sebastian los preparativos para recibir á S. M. la Reina.

Por expreso desco de doña Cristina, montará la guardia interior y exterior del Palacio de Ayete, una compañía del batallon de miqueles de Guipúzcoa, y para el servicio de estafetas y acompañamientos durante las excursiones campestres por el interior del país, una sección de caballería tomada de los escuadrones de la Guardia civil de Alava y Navarra.

Al partir de Bolonia los estudiantes franceses hicieron una ovación á la Reina Margarita de Saboya, regalándole en medio de una tempestad de aplausos un precioso ramillete formando las flores los colores nacionales de Francia y las cintas los de la bandera italiana.

Este acto ha producido en toda la Italia la más profunda impresión.

## Sección Local

A fin de dar mayor animación á la fiesta que debe celebrarse en la tarde del día de San Pedro, el Ayuntamiento de esta ciudad anuncia regatas de embarcaciones menores á la vela y al remo, las cuales tendrán

lugar con arreglo á las disposiciones dictadas por dicha Corporación y por la Comandancia militar de marina de esta provincia.

Los premios que se adjudicarán, son los siguientes:

Embarcaciones á la vela	Pesetas 25'00
Id. con cuatro remos	» 30'00
Id. con ocho remos	» 50'00

Con motivo de ser el 14.º aniversario de la fundación de la Sociedad «Circo Industrial», se celebrará un baile en el local que la misma ocupa, la noche de la víspera de San Pedro.

En la mañana de hoy el Excmo. Sr. General Gobernador militar de esta plaza ha devuelto la visita al Ayuntamiento de esta ciudad.

Parece que de nuevo se prosigue al adoquinado de la Arravaleta. También se procede á su arreglo parcial en otros sitios de la ciudad.

Ya que nos ocupamos de este asunto, debemos hacer presente que, en la Miranda, á pocos pasos del antepecho, hay en el suelo un ramal de cañería, que se quedó en pésimo estado al levantarse los adoquines. Debería obligarse al que los levantó, para su conveniencia, á dejarlos tal como estaban.

Vamos á entrar de lleno en la época de baños; y, como los agentes municipales no suelen poner de su parte todo el desvelo, que exige el bando del Sr. Alcalde, su articulado acostumbra ser letra muerta, y los ataques á la moral se suceden con harta frecuencia. Creemos que nuestro muelle debería dividirse en secciones, á cargo cada una de un municipal, responsable con su empleo de las infracciones que se cometen. Debería también prohibirse que á hora alguna de la noche se bañase ni desnudase nadie á menos de veinte pasos de las escaleras donde amarran los botes, que conducen bañistas á la otra parte del puerto. Solo con estas y otras medidas análogas, desaparecerán de nuestro muelle ciertos espectáculos nada edificantes. No dudamos de la probada entereza del señor Alcalde, y creemos que sabrá mantener su bando en plena ejecución.

Por el Excmo. señor Director General de Administración militar, ha sido nombrado Interventor del Parque de Artillería de Palma el Comisario de Guerra D. Juan Bó y García, que durante dos años ha desempeñado el cargo de Comisario Interventor é Inspector de los materiales de Artillería é Ingenieros y Servicios administrativos de esta Plaza; habiendo sido nombrado para sustituirle en los espresados destinos, el Comisario de 1.ª clase D. Pedro Bordoy y Rullán, que desempeñaba el de Interventor del referido Parque.

Según *El Bien Público*, ha sido nombrado, en comisión, Comandante militar de marina de esta provincia, nuestro distinguido paisano D. Emilio Hédiger y Olivar.

A las primeras horas de la tarde de ayer, un carro cargado de adoquines con destino á la calle de la

Arravaleta, rompió el eje en la de San Roque, sin que afortunadamente causara el suceso daño alguno.

Por la Alcaldía de esta ciudad fué multado ayer un carnicero del vecino pueblo de San Luis, por usar pesas del antiguo sistema.

El vapor correo llegado hoy de Palma ha sido portador de 26 bocoyes de alcohol, 400 garrafas aguar-diente, 5 cubetas fruta y un cesto grande de tomates.

Con el correo de hoy se han recibido en la Comisaría de Guerra de esta Plaza, 19.000 pesetas para la Fortaleza de Isabel 2.ª

El señor Gobernador civil de esta Provincia, por medio de circular inserta en el «Boletín Oficial» número 3.337, encarece á los señores Alcaldes de los pueblos donde no se halle todavía planteado por completo el sistema métrico decimal, la adopción de las medidas necesarias para el cumplimiento de la Ley de 19 Julio de 1849 y el Reglamento para su ejecución de 22 Mayo de 1868 en la forma ordenada por el Real Decreto de 14 Febrero de 1879.

No consentirán—dice la referida circular—el uso de las antiguas pesas y medidas, aunque sean transformadas, imponiendo rigurosamente á los contraventores los correctivos y penas que se señalan en el Reglamento citado, no dejando en ningún caso de hacerlos efectivos.

Con el correo llegado hoy de Palma, se han recibido en la Alcaldía de esta ciudad 42 pases pertenecientes á otros tantos mozos escudentes de cupo de los Reemplazos de 1885, 1886 y 1887.

Por falta de suficiente número de Concejales no ha podido celebrar hoy sesión el Ayuntamiento de esta Ciudad, habiendo sido convocado para el jueves próximo.

Mañana deben salir para Palma los mozos sujetos á revisión de sus exenciones, pertenecientes á los Reemplazos 1.º y 2.º de 1885, 1886 y 1887, los cuales han de presentarse ante la Comisión provincial el sábado próximo.

También deben comparecer el citado día ante la referida Corporación, tres mozos del Reemplazo de este año que se hallan pendientes de recurso.

Dice *La Almudaina* de Palma del domingo último: «Viaje de recreo á Ibiza.—Varias personas de esta capital han fletado el vapor «Menorca» para realizar un viaje de recreo á la vecina isla de Ibiza, donde existen sitios deliciosos y poco conocidos de nuestros paisanos.

El vapor saldrá de este puerto el jueves próximo, día 28, por la noche y regresará el lunes 2 de Julio por la mañana.

Los excursionistas se proponen ir á las islas de Formentera y del Espalmador, para que los aficionados á la caza y á la pesca puedan satisfacer sus deseos; vi-

sitarán las riquísimas salinas donde podrán admirar los progresos de una de las industrias más productivas de la provincia, recorrerán la accidentada costa de la Pithyusa mayor y realizarán otros proyectos para hacer más agradable é instructiva la expedición.

Procuraremos adquirir más noticias acerca de esta expedición para comunicarlas á nuestros lectores que deseen formar parte de ella.»

Mañana saldrá para Palma con objeto de asistir al juicio oral que debe celebrarse el sábado próximo, nuestro amigo D. Miguel Seguí Mir, Director de «El Liberal.»

Mañana miércoles día 27 se cierra el despacho de billetes de la Lotería Nacional para el sorteo que debe celebrarse en Madrid el jueves próximo.

Premio mayor: 80.000 pesetas.

Precio del billete entero: 30 pesetas.

Idem de la fracción ó décimo: 3 id.

*El Popular*, de Granada, correspondiente al martes último, publica la fórmula para resolver el problema de la cuadratura exacta del círculo, que pretende haber hallado el abogado de Guadix D. Andrés Aguilera, al cabo de tres años de estudio. El Sr. Aguilera, despues de exhibir el cálculo, añade: «Creo con lo dicho resuelta, no sólo la cuadratura del círculo, sino la circulatoria del cuadrado.»

Pocas horas despues de haber salido de este puerto el vapor «Menorca» en su último viaje á Palma, y hallándose á unas nueve millas de la isla del Aire, se arrojó al mar la infeliz alienada que, como saben nuestros lectores, iba destinada al Hospital provincial de estas Islas.

Apercibido del suceso el Sr. Caldés, que manda el citado vapor, dió orden de parar la máquina, y con el auxilio de un bote se logró salvar á la desgraciada demente, que, flotando á merced de las olas, reclamaba auxilio á grandes voces.

Han terminado en Palma los ejercicios de oposición á los magisterios de niñas vacantes en esta provincia.

El sábado último debía reunirse el Tribunal para hacer la lista de clasificación de las opositoras por orden de mérito y las correspondientes propuestas.

En el sorteo nacional celebrado en Madrid el día 19 del actual han salido premiados con 500 pesetas cada uno, los billetes números 929 y 8074, despachados en la Administración de Loterías n.º 6, á cargo de D. Pascual J. Hernandez.

Los pasajeros llegados de Palma á bordo del vapor «Menorca» fondeado en este puerto á las primeras horas de esta mañana, son los siguientes:

D.ª Ana Sintés, Tomás Vaquer, Angel Pons, Francisco Oller, Pedro Cabot, José Esteve, su esposa y cuatro hijos, Lorenzo Felipe, Magdalena Font, José Ribe y Sra., Dos guardias civiles y un preso, Dos soldados.—Total 20.

Y los salidos á las cuatro de esta tarde para Barce-

lona en el vapor «Nuevo-Mahonés» son los siguientes:

D. José M.ª Mercadal, su señora y una cuñada. Juan B. Victori, Margarita Carreras, Antonia Seguí y un hijo, Juana Cardona, René Mahon, Juan Lozano, Margarita Gimenez, Juana Manent y una hija menor, Margarita Petrus, Pedro Cardona, Juan Pons, Andrés Escudero y un hijo, José Ballester, Maria Domenech y su madre, José Lopez. Juan Ramon, Miguel Hernandez, Manuel Petrus, Pedro Camps, Francisco Gomila, Juan Salom, dos soldados.—Total 30.

## Sección Religiosa

Miércoles, 27.—San Zoilo y compañeros mártires, y San Ladislao, rey.

Jueves, 28.—Ayuno con abstinencia de carne.—San Leon II, Papa y confesor.

### CORTE DE MARIA

Día 27 se hace la visita á Ntra. Señora de las Gracias en la Concepción.—Día 28, á Ntra. Señora del Sufragio en el Cármen.

### CULTOS

Prosiguen al anochecer, con exposición del Señor, los que en el presente mes consagran las Concepcionistas al Sagrado Corazon de Jesús.

## Anuncios particulares

**Para alquilar** Lo está el almacén n.º 26 de la calle de Santa Teresa de esta ciudad.

Informarán calle de Gracia n.º 8.

## Colchonero

Se vende lana, se lava con blancura y limpieza y se cortan telas tanto para colchones como para trapuntines. Calle de Isabel 2.ª n.º 53, ó en la calle de la Infanta n.º 44.

## Administración de Loterías núm. 5

Estanco calle Arravaleta

Queda abierto el despacho de billetes del sorteo que se ha de celebrar en Madrid el día 28 Junio de 1888

Ha de constar de dos series de 26.000 billetes cada una, al precio de 30 pesetas el billete, divididos en décimos á tres pesetas, y distribuyéndose 569.400 pesetas en 1.265 premios, de la manera siguiente:

PREMIOS para cada serie	PESETAS.
1 de	80.000
1 de	40.000
1 de	20.000
2 de 5.000	10.000
16 de 2.500	40.000
943 de 300	282.900
99 aproximaciones de 300 pesetas cada una, para los 99 números restantes de la centena del que obtenga el premio de 80.000 pesetas	29.700
99 id. de 300 id., para los 99 números restantes de la centena del premio con 40.000 pesetas	29.700
99 id. de 300 id., para los 99 números restantes de la centena del premio con 20.000 pesetas	29.700
2 id. de 2.000 pesetas cada una, para los números anterior y posterior al del premio mayor	4.000
2 id. de 1.700 id., para los números anterior y posterior al del premio segundo	3.400
<b>1.265</b>	<b>569.400</b>

Mahón 20 de Junio de 1888.

El Administrador,  
Diego de la Torre.



## La Palma

**Confitería de la Real Casa**  
HANNOVER, 33

En dicha confitería se encontrarán los tan renombrados CHOCOLATES y CAFES de la Compañía Colonial de Madrid, contando entre ellos los tan económicos de las Familias á 3 reales vellón el pote *con notables descuentos comprados al por mayor.*

Al mismo tiempo en dicho establecimiento se hallarán los tan finos y muy refrescantes JARABES ACIDULOS y mil otros artículos que sería prolijo el enumerar.

### PREMIO

Por cada 5 pesetas que se haga de gasto en muchos de nuestros artículos y se paguen con billetes calderilla de los Bancos de Mahón y Ciudadela se abonará el 1 por 100 de premio.

29, CALLE NUEVA, 29  
MAHON

## LA VID

29, CALLE NUEVA, 29  
MAHON

de

## MANUEL BELTRAN

En dicho establecimiento se acaban de recibir grandes partidas de Jamones á la York ahumados ó pálidos, lo más selecto y estafino que puede fabricarse.

También se han recibido Jamones en Conserva, Jamones pequeños cocidos, herméticamente sellados; cada jamón va en una lata que pesa unas nueve libras.

Como único depósito en Menorca se ha recibido, por último, la más selecta y más pura mantequilla de Suiza, la que se espande en barritas de 100, 200 y 400 gramos; pudiendo garantizar que hasta hoy es la más fina mantequilla que se conoce.

**29, Calle Nueva, 29.**

## Aprendices cajistas.

En la imprenta de este periódico se necesitan dos ó tres muchachos, de diez á catorce años, que sepan leer y escribir correctamente.

### La Moda Elegante Ilustrada

Se suscribe en esta imprenta.

## Fundición Tipográfica

GALVANOPLASTIA, GRABADO, ESTEREOPIA  
Y TALLERES MECÁNICOS

DE

## RICHARD GANS

Madrid, Princesa, 39 † Casa fundada en 1884

PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES

Grandes existencias en fundiciones de texto, elzeviriano, titulares, orlas, viñetas, tipos de fantasía y blancos.

Filetería de bronce de H. BERTHOLD.

Variado depósito de máquinas y útiles para la Imprenta, Litografía y Encuadernación.

Tintas negras, de colores y barnices.

Se facilitan presupuestos para Imprentas, y se montan éstas en breve plazo.

## Baños de mar

Quedan abiertas al público las casetas situadas en la viñeta de este Puerto.

Siguiendo la costumbre de los años anteriores el bote será gratuito.

Despacho calle Isabel II, 44.

### Para alquilar

Lo está el horno situado en la calle de Cifuentes, al lado del casino «El Isleño».

Informarán en la calle Cos de Gracia, n.º 38. 1

### En la cerrajería de Marcos Pons, calle

del Arraval n.º 27, se acaba de adquirir una máquina para moler canela, pimienta y otros efectos, todo á precios módicos. 2

### Se necesitan cinco operarias de 16 á

20 años para la fabricación de artículos de punto, ganando jornal desde el primer día.

18, NUEVA, 18

## Ensaimadas

En el Horno de la calle del Castillo n.º 81, se encontrarán frescas todos los días.

### Se necesitan una ó dos operarias para

el aparado de toda clase de calzado. En esta imprenta informarán.

Imp. y Enc. de Fábregues y Orfila, Infanta 17 Mahón